
  
 

ATA 016/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 27/05/2014. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário 

Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 015/2014, de 20 de 

maio de 2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Resolução n° 

001/2014. A Mesa da Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café, no uso de suas 

atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica e o Regimento Interno, faz saber que o 

Plenário da Câmara Municipal aprovou e a MESA Promulga a seguinte RESOLUÇÃO Art. 1°- 

As sessões ordinárias durante os meses de junho a agosto de 2014 serão antecipadas em meia 

hora, passando a iniciar-se às 19h30min. Art. 2°- Cumprirá à Mesa diretora a expedição de 

competente divulgação do horário das sessões ordinárias durantes os meses de junho a agosto 

de 2014. Art. 3°- Este Decreto-Legislativo entrará em vigor no dia 01 de junho de 2014. 

Secretaria da Câmara Municipal de Vereadores, aos 27 dias do mês de maio de 2014. Ilário 

Pereira dos Santos, 1º Secretário; Marco Afonso Mallmann, Presidente. Justificativa: Senhores 

Vereadores, A mesa diretora da Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café propõe, 

através do Projeto de Resolução incluso, a antecipação, em meia hora das sessões ordinárias, 

durante os meses de junho a agosto de 2014. É notório o conhecimento dos colegas vereadores 

que os meses de inverno, no Estado do Rio Grande do Sul, a claridade dos dias é bem menor 

que nas demais estações do ano. Além de escurecer mais cedo, os meses de inverno costumam 

ser bastante frios e com chuva, o que inibe as pessoas de sair de suas casas para participar e 

assistir às sessões da Câmara Municipal. Por outro lado, a antecipação das sessões ordinárias 

para às 19h30min, durante os meses de junho a agosto de 2014, não afetará e não obstará a 

participação dos vereadores que também poderão estar mais cedo em casa após as sessões. 

Nesse sentido, propomos a antecipação das sessões ordinárias, em meia hora durante os meses 

de junho à agosto de 2014, sem que se necessite alterar o Regimento Interno, por se tratar de 

medida temporária e transitória. No aguardo da aprovação do Projeto de Resolução na forma 

exposta, firmamo-nos, Atenciosamente, Ilário Pereira dos Santos, 1º Secretário; Marco Afonso 

Mallmann, Presidente. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada 

Café. Indicação: Ivo Marconi, vereador da bancada do PT, do Município de Picada Café, no uso 

de suas prerrogativas legais, constantes do art. 36 II da Lei Orgânica do Município do 

Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposta, 

em forma de indicação que requer seja remetida ao Executivo Municipal ao Executivo 



  
 

Municipal para a adoção das providências nessas indicadas. Indicação: o Vereador subscrevente 

sugere ao Executivo Municipal, a título de indicação, a instalação de quatro redutores de 

velocidade (quebra molas) nas respectivas ruas: Rua Vicente Prieto no Bairro Joaneta, nos 

respectivos locais: um na entrada da fábrica de navalhas; um em frente às residências de 

Venâncio Hoffmann e Ivo Marconi e um em frente à entrada da residência de José Luiz Diel. 

Rua 25 de Julho, no Bairro Kaffeeck, em frente à residência do Senhor Adão nº 1695. 

Justificativa: é um pedido de muitos moradores e uma forma de evitar mais acidentes nos 

locais. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação 

sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos. Atenciosamente, Ivo Marconi, Vereador 

do PT. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. Pedido de 

Providência: Ivo Marconi, vereador da bancada do PT, do Município de Picada Café, no uso de 

suas prerrogativas legais, constantes do art. 36 II da Lei Orgânica do Município do Município, 

c/c do artigo 164 e 165 do Regimento Interno, vem perante essa Colenda Câmara de 

Vereadores, apresentar a seguinte Proposta, em forma de indicação que requer seja remetida ao 

Executivo Municipal para a adoção nessas indicadas: atualizar e vistoriar todos os bairros do 

Município, fazendo um levantamento de todas as residências nominando as ruas e casas para 

que os Correios sejam atualizados, e assim passem a atender todo o Município. Justificativa: a 

pedido dos moradores que não estão recebendo suas correspondências e devida falta de 

locomoção de muitas pessoas que não tem como se locomover ao Centro de Picada Café. Sem 

mais, atenciosamente, Ivo Marconi. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores de Picada Café. Pedido de informações: os vereadores da Câmara Municipal de 

Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do 

artigo 70 da Constituição Federal, artigo 36 IV da Lei Orgânica do Município e artigo 202 do 

regimento interno, vêm perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte 

pedido de informações que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o 

mesmo o responda no prazo legal a partir de seu recebimento: que o Executivo Municipal envie 

a Câmara de Vereadores o Projeto original do Centro de Eventos do Parque Jorge Kuhn de onde 

originou a verba federal junto ao Deputado Federal do PP, Renato Molling. Para que possamos 

visualizar e entender melhor a construção da segunda etapa e conceder as explicações corretas 

para a comunidade e autoridades. O presente pedido de informações tem seu fundamento ni 

papel de fiscalização dos atos administrativos pela Câmara Municipal de Vereadores, 

constantes dos artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, esperamos a 

aprovação unânime do presente pedido de informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-

nos, atenciosamente, Jair Vilmar Schaab. Ofício nº 172/2014 – encaminhamos os 

demonstrativos do Relatório Resumido da Execução Orçamentária – referentes ao 2º 

bimestre/2014, atendendo ao disposto na Portaria da Secretaria do Tesouro Nacional através do 

Sistema de Coleta de dados contábeis enviados pelo site da Caixa Econômica Federal em 19 de 

maio de 2014 e publicados no quadro mural da Prefeitura em 27 de maio de 2014. 



  
 

Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para maiores informações. Atenciosamente, 

Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Grande Expediente não constava nada no grande 

expediente, por isso passou direto para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia: contavam para 

aprovação o Projeto de Resolução n° 001/2014, o pedido de informações sobre o projeto 

original do Centro de Eventos do Parque Jorge Kuhn e a apresentação da Secretária da 

Administração e Fazenda sobre a avaliação do cumprimento das metas fiscais. Ninguém fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Resolução n° 001/2014, 

que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

informações sobre o projeto original do Centro de Eventos do Parque Jorge Kuhn, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente interrompeu a sessão por tempo indeterminado 

para a apresentação da Secretária da Administação e Fazenda, Rúbia Michaelsen, para a 

avaliação do cumprimento das metas fiscais. Após a explanação da Secretária, o Senhor 

Presidente retomou a sessão. Passou-se para as Explicações Pessoais: Do Vereador Ivo 

Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, a imprensa, 

secretário da educação, os demais secretários que estavam presentes, ex-vereadores. Falou 

sobre os pedidos de quebra-molas, comentou que é a segunda vez que está pedindo. Explicou 

que os quebra-molas são os pedidos dos moradores, e que ele faz o que a população pede. Pediu 

para que fosse colocado um quebra-molas em frente a sua casa, na Rua Vicente Prieto, pois os 

carros andam em alta velocidade. Também pediu para que fosse colocado um na entrada da 

fábrica de navalhas. E outro quebra-molas na entrada do Ebe. Disse que foi até os Correios em 

Porto Alegre e que por isso fez o pedido para que a Prefeita encaminhe o levantamento dos 

Bairros. Explicou que é preciso deixar tudo em dia para eles fazerem o levantamento. 

Comentou que tem uma moto disponível, mas que os Bairros precisam estar em dia. Disse que a 

princípio só pediu para Joaneta e Esperança, porém pessoas de outros Bairros também 

precisam. Disse que é importante para toda a comunidade e deve ser aproveitada a 

oportunidade. Falou que os impostos e a inflação estão altos devido à redução da luz. Comentou 

que os empresários estão faceiros e deram os parabéns para a Dilma. Disse que tem que dar os 

parabéns para Dilma, pois os empresários tiveram um lucro grande. Comentou que todos 

ganharam com isso, inclusive ele passou a ter uma diminuição significativa na conta de luz. 

Falou que ninguém pode se queixar do Governo. Disse que tem problemas e coisas erradas, mas 

a redução da conta de luz foi muito boa, porque os empresários e população ganharam com 

isso. Enfatizou que não podem só criticar, pois o Governo está bom e está fazendo o seu 

trabalho. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

a secretária da Casa, os secretários presentes, a imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Disse que têm coisas que só acontecem em Picada Café, como por exemplo, as roçadas 

são feitas em outras cidades, mas quando chega Picada Café não acontece. Falou que não dá 

para enxergar as placas, pois estão cobertas de mato. Outra coisa, disse que veio uma máquina 

através do programa do Governo Federal, porém a máquina motoniveladora, a popular patrola, 



  
 

ainda não veio. Comentou que em outros Municípios a máquina já veio, porém aqui ainda não. 

Reclamou dos mercados e disse que o pessoal daqui é explorado. Falou que aqui têm muitos 

associados da Piá, porém quando se vai comprar leite ou os derivados do leite se paga muito 

mais do que nos mercados vizinhos. Disse que não sabe por que isso acontece. Indagou porque 

os associados da Piá precisam pagar mais no mercado daqui, pois se em Nova Petrópolis 

chegou a pagar R$ 0,50 mais barato pelo leite da Piá durante essa semana, e para o creme de 

leite 400% a menos. Falou que pode mostrar a nota para quem quiser olhar. Por fim, lamentou a 

saída da Janaina na Secretaria da Saúde. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou 

o Presidente da Casa, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, aos Presidentes de 

partidos, ex-vereadores, ao Cesquini, Paulo Bock, ao Pedro Nelson, Larry Boetcher. Lembrou 

que no dia 31 de maio é o dia do combate ao fumo. Disse que todos sabem que o fumo 

prejudica saúde e que as pessoas precisam ser alertadas que isso faz mal a saúde. Disse que 

também não entende o que acontece com o Super Piá. Citou o exemplo que na praia se paga 

bem mais baratos pelos produtos da Piá do que aqui, onde ele é produzido. Convidou a todos 

para o tradicional baile da moto da Sociedade Aliança, na sexta-feira, dia 30. Animação será do 

Rogério Magrão e Banda e na segunda pista terá MP Som e Luz tocando flash back. Disse que 

a reforma do posto de saúde está sendo feita e que está ficando bacana. Porém, disse que acha 

muito estranho a empresa que está fazendo a reforma ser de propriedade do esposo de uma 

funcionária. A secretária do Planejamento, Coordenação, Trânsito e Habitação, Cristhie Lenz, 

informou ao vereador que foi feito duas licitações, e essa empresa que ganhou tinha o preço 

muito abaixo que o concorrente. Explicou que a forma foi tomada de preço e que desta forma 

qualquer empresa poderia participar. Disse que sempre que tem licitação é informado por edital 

no jornal ou no site do Município. O Vereador agradeceu pela resposta, pois assim não fica a 

pergunta no ar. Também agradeceu aos colegas que apoiaram o seu pedido de informações. 

Pediu para que fosse convocado o Secretário e o subsecretário do Turismo para virem até a 

Câmara para prestarem informações sobre a Kaffeschenei’sFest e o evento de páscoa que 

aconteceram no Parque. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, a secretária, o jurídico, os secretários, a imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Comentou que participou de uma reunião com o Conselho Municipal da Saúde, onde 

estavam a Prefeita, secretários e o diretor do Hospital de Nova Petrópolis. Disse que o contrato 

de três meses está terminando, o convênio que o Município tem com Nova Petrópolis. Falou 

que o hospital está pedindo mais dinheiro para aumentar o repasse que está sendo feito. Disse 

que o hospital argumenta que estão fazendo melhorias no prédio e que a fiscalização exige. 

Falou que o posto de saúde daqui está bem equipado, pois conta com raios-X. Disse que o posto 

de saúde estava com o problema com a falta de médicos, mas que agora melhorou um pouco. 

Comentou que chegaram a uma conclusão que o problema da falta de médicos foi que no fim 

das eleições não foi conversado, na transição do governo, para manter os profissionais já 

existentes. Falou que ainda bem que o doutor Elton continua atendendo pelo Sindicato, assim 



  
 

como outros profissionais. Comentou que hoje não escuta tantas reclamações sobre a falta de 

médicos no posto de saúde, porém ainda tem muitos problemas e reclamações dos motoristas 

que vão para Porto Alegre levar os pacientes. Disse que teve a experiência de ir junto e ver que 

os motoristas estão impacientes e não tem calma para esperar. Falou que durante o caminho os 

motoristas criticam e reclamam e isso não é bom, pois o doente não é o motorista e sim o 

paciente. Disse que pode afirmar isso, pois estava junto. Comentou que saíram de Porto Alegre 

13h30min, o que ainda dava tempo para marcar algumas consultas. Disse que antigamente os 

motoristas eram mais profissionais, porém perderam essas pessoas. Falou que nesse quesito 

ainda precisam melhorar na área da saúde. Sobre os Correios disse que é a favor, porém devem 

chegar para todos, e não só para alguns bairros. Noticiou que está chegando, no fim de semana, 

uma motoniveladora, popular patrola, para o Município. Do vereador Egon Hansen: saudou o 

Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa e a todos que fazem presentes na noite. 

Referente à resolução sobre a mudança de horário, disse que estava procurando no regimento 

interno, porém não conta, por isso deve ser votada essa alteração. Disse que é louvável e certo, 

pois junho, julho e agosto são os meses que escurecem antes e de muito frio. Falou que deseja 

que cada ano continue assim. Disse que apoia o Jair sobre a conscientização do combate ao 

fumo. Comentou que fez a Lei que proibe fumar em lugares públicos. Explicou que existe a Lei 

Federal, mas que foi feito uma Lei Municipal. Disse que no começo muitos não apoiaram, mas 

aos poucos foram se conscientizando e entrado no sistema de não fumar em locais fechados. 

Agradeceu aos colegas que apoiaram, pois hoje está funcionando muito bem. Comentou que 

infelizmente têm muitas pessoas novas fumando e que isso é triste, pois mais tarde vão sofrer as 

consequências. Do Vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, colegas, a secretária, os vários 

secretários presentes, os ex-vereadores, a imprensa, o Pedro Nelson e a todos que se faziam 

presentes. Falou que os quebra-molas são um mal necessário. Comentou que na Picada Holanda 

foi preciso colocar novamente o quebra-molas na estada de chão, pois os carros e caminhões 

não respeitavam o limite de velocidade. Sobre as roçadas, disse que infelizmente é um serviço 

que deixou de funcionar. Falou que lembra quando há algum tempo o Dnit recolheu as placas 

ao longo da BR. Disse que poderiam ter dado um prazo. Comentou que na época falou com o 

responsável do Dnit para dizer que quem estava bancando as roçadas de Picada Café são os 

empresários que têm as placas, porém não adiantou. Disse que o Dnit deveria se preocupar com 

as roçadas novamente. Alertou que as lombadas eletrônicas estão funcionando, pois já recebeu 

a multa. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores 

Vereadores para a sessão no dia três de junho de 2014, terça-feira, no horário antecipado para às 

19h30min, no mesmo local de costume. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 


